
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DE ABRIL/2022 
 

1.ª REUNIÃO - 26/04/2022 
 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO 
 
Lagos e o Algarve têm no turismo uma forte base da sua economia. É por isso imprescindível 
que esta seja uma área em constante atualização e dinamização, implementando projetos 
inovadores e de qualidade, que cativem os turistas nacionais e internacionais, dando ênfase ao 
que de melhor a nossa região tem para oferecer. O Turismo Científico apresenta-se assim como 
uma vertente muito interessante, com enorme potencial de exploração e desenvolvimento. 
O Centro Ciência Viva de Lagos (CCVL), encontra-se a desenvolver o Projeto de investigação 
SciTour, em colaboração com diversas entidades e investigadores, sendo que a primeira 
reunião dos vários participantes neste projeto decorreu no passado dia 23 de março, no Centro 
Ciência Viva de Lagos, entidade promotora em parceria com a Universidade do Algarve. 
O Projeto SciTour constitui uma ponte entre Educação, Ciência, Comunicação e Turismo, ou 
seja, é um elemento unificador entre estas áreas do conhecimento. 
Segundo os seus promotores, «SciTours é, assim, um projeto de investigação que explora e 
desenvolve o Património Natural e Cultural do Barlavento Algarvio como produto do Turismo 
Científico, nas áreas de Geologia, Paleontologia, Arqueologia e Biodiversidade Marinha, visto 
que são estas as áreas que apresentam maior potencial na nossa área de intervenção. São 
recursos sustentáveis que atualmente estão subvalorizados, subdesenvolvidos e 
subutilizados». 
O investigador principal é Luís Azevedo Rodrigues, diretor executivo do CCVL, tendo como co-
investigadora principal, Cláudia Henriques, do CINTOURS, da Universidade do Algarve. 
Participam neste projeto de investigação, além da equipa do Centro Ciência Viva de Lagos e da 
Universidade do Algarve, as Universidades de Lisboa e do Minho e um investigador da 
Universidade de Aveiro. 
A equipa de investigação prevê uma abordagem prática que integra uma ampla estratégia para 
o Turismo de Ciência, a Comunicação da Ciência e a disseminação de conteúdo científico 
O Algarve já beneficia da existência de acessibilidades e infraestruturas para os visitantes, o 
que facilita a implementação e o desenvolvimento do Turismo Científico como um novo produto 
que ajuda a diversificar a oferta atual e a contrariar a sazonalidade do turismo, sendo 
sustentável ao longo de todo o ano e adequado ao mercado interno e externo. 
Esta nova abordagem, reuniu o interesse e o apoio dos municípios locais, operadoras, Região 
de Turismo do Algarve, entre outros. O objetivo coletivo é realizar a pesquisa, desenvolver as 
ferramentas e produzir os conteúdos científicos a disseminar. 
Este projeto de investigação é apoiado por Fundos FEDER através do programa CRESC 
Algarve 2020. SciTour – ALG-01-0145-FEDER-072585. 
 
Face ao exposto a Assembleia Municipal de Lagos reunida a 26 de abril de 2022 delibera:  
 
- Aprovar um voto de congratulação ao Centro Ciência Viva de Lagos, pela iniciativa de propor, 

desenvolver e levar a cabo este projeto, que se prevê de elevado interesse para Lagos e para 
o Algarve. 

 
 

Aprovado, por unanimidade e em Minuta. 
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PROTEJA O AMBIENTE – AJUDE A CONSTRUIR UM FUTURO MELHOR PARA TODOS 
PROTECT THE ENVIRONMENT - HELP TO BUILD A BETTER FUTURE FOR ALL 

 

 
LAGOS DOS DESCOBRIMENTOS 
 

Dizem que abriram hospitais mas omitem o encerramento de inúmeras extensões de saúde, 
serviços de atendimentos permanentes ou de serviços e valências hospitalares. 

Praça Gil Eanes 
8600-668 LAGOS 

PORTUGAL 
T (+351) 282 780 078 

(+351) 282 762 696 
www.am-lagos.pt 

geral@am-lagos.com 

 

 

 


